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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 6 de agosto de 2024, às 12h19. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos. Sr. Deus, meu Pai Amado, hoje, Senhor, nessa primeira Sessão após o recesso, 

nós estamos aqui, Senhor, na Sua presença lhe pedindo graça, pedindo sabedoria para exercermos o 

nosso papel na nossa Cidade. Que sempre a Tua vontade prevaleça sobre as nossas vidas, em nome 

de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 2024. Desculpa, tem a Sessão Extraordinária também do dia 

2 de julho de 2024. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovadas 

as Atas das Sessões anteriores (Sessão Extraordinária do dia 2 de julho e Sessão Ordinária do dia 25 

de junho). Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 207/2022, autoria: Vereador Alan Leal; Emenda n. 2 ao 

Projeto de Lei n. 105/2024, autoria: Vereador Gilson Caverna; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

111/2024, autoria: Vereador André da Farmácia; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 108/2024, Vereador 

Alan Leal; Decreto Legislativo n. 4/2024, autoria: Vereador Joel Cardoso: “Confere o título de 

Cidadão Sumareense a Alcides Azevedo Pereira”; Projeto de Lei n. 117/2024, autoria: Vereador 

Alan Leal: “Dispõe sobre a isenção do pagamento de taxa de inscrição em concursos públicos 

municipais aos candidatos que comprovarem a adoção de animais”; Projeto de Lei n. 118/2024, 

Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação da faixa azul para motos em avenidas de 

grande fluxo de veículos do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

119/2024, autoria: Vereador Rodrigo Dorival Gomes: “Denomina a nova ponte de transposição do 

Rio Quilombo no centro de Sumaré de Ponte José Silvério Nardy”; Projeto de Lei n. 120/2024, 

autoria: Vereador Rodrigo Dorival Gomes: “Institui no calendário oficial do Município de Sumaré a 

Festa da Primavera realizada pela Paróquia São Paulo Apóstolo”; Projeto de Lei n. 121/2024, 

autoria: Vereador Hélio Silva: “Institui a Campanha do Autismo Tardio no Município de Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 122/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Autoriza as 

concessionárias de serviços de energia, água, telefônica(sic) e semelhantes a emitirem documentos 

em braile e/ou QR Code no âmbito do Município de Sumaré”, Projeto de Lei 123/2024, autoria: 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: “Denomina a nova avenida de transposição do Rio Quilombo no 

centro de Sumaré de Avenida Lucia Benedita Tognetta”; Projeto de Lei 124/2024, autoria: Vereador 

Digão: “Cria o programa Melhor Idade no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 125/2024, 

autoria: Vereador Digão: “Dispõe sobre o programa Profissional da Saúde Amigo na(sic) Escola nos 

centros educacionais do Município de Sumaré, cria o selo Profissional da Saúde Amigo da Escola e 

dá outras providências”; Projeto de Lei 126/2024, autoria: Vereador Digão: “Determina que 

hospitais, unidades básicas de saúde, especialidades, clínicas, centros de imagens e laboratórios 

sediados na Cidade comuniquem previamente ao paciente o cancelamento do exame agendado”; 

Projeto de Lei 127/2024, autoria: Vereador Digão: “Entrega de medicação para pacientes com receita 

de médico particular pela Secretaria da Saúde Municipal, desde que o usuário seja cadastrado no 

SUS”; Projeto de Lei 128/2024, autoria: Vereador Digão: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

avaliação individualizada para o avanço da etapa da terminalidade dos alunos com deficiência 

intelectual e dá outras providências”; Projeto de Lei 129/2024, autoria: Vereador Digão: “Celebrar 

convênio com clínicas médicas, visando a implementação(sic) do programa... hipossuficientes do 
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Município e dá outras providências”; Projeto de Lei 130/2024, autoria: Vereador Digão: “Dispõe 

sobre a assessoria de políticas públicas e da inclusão social na(sic) pessoa com deficiente(sic); 

Projeto de Lei n. 131, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação de banheiros 

trailers nas feiras livres do Município de Sumaré e dá outras providências”. Projeto de Lei 132, 

autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação do Papai Noel inclusivo que se 

comunica em libras (língua brasileira de sinais) no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 133, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a instalação de câmeras de 

monitoramento em pontos estratégicos das áreas rurais do Município de Sumaré”, Projeto de Lei 

134/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Institui o programa Segunda sem Carne no Município de 

Sumaré como conscientização ao consumo excessivo de carne e dá outras providências”. Feita a 

leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “João Maioral”: 22ª Sessão Ordinária de 2024, 6 de agosto de 2024. Indicações de n. 

6683 a 6685 - Fernando do Posto: Assuntos diversos; Indicações de n. 6686 a 6689 - Vereador 

Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de n. 6690 e 6691 - Vereador Pereirinha: Tapa-

Buracos; Indicações de n. 6692 a 6701 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 6702 e 

6703 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Implantação de lombada e poda de árvores; Indicações de 

n. 6704 e 6705 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 6706 e 6707 - 

Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 6708 a 6719 - Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 6720 - Vereador Digão: Reparo na boca de lobo; Indicação n. 

6721 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; Indicação de n. 6722 - Vereador Alan Leal: 

Implantação de creche; Indicações de n. 6723 e 6724 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Retirada 

de galhos; Indicações de n. 6725 e 6726 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas; 

Indicações de n. 6727 a 6731 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicação de n. 

6732 - Vereador Toninho Mineiro: Melhoria de infraestrutura; Indicação de n. 6733 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas; Indicações de n. 6734 a 6748 - Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6749 a 6751 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 6752 e 6754 – digo - e 6753 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas; Indicação de n. 

6754 - Vereador Digão: Implementação de sinalização de solo; Indicação de n. 6755 a 6757 - 

Vereador Sirineu... Poda de árvore e outros; Indicações de n. 6758 a 6760 - Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6761 a 6769 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6770 a 6777 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 6778 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; Indicações de n. 6779 a 6791 - Vereador Willian 

Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 6792 a 6811 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6812 a 6818 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6819 a 6841 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6842 a 

6862 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 6863 a 6879 - Vereador Alan 

Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 6880 a 6904 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6905 a 6925 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 

6926 a 6944 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 6945 a 6950 - Vereador 

Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 6951 a 6953 - Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos. Terminada a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 73/2024, 

de autoria dos Vereadores André da Farmácia e Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação e 

Aplausos ao R7 Picerno Futebol Clube. No uso das minhas atribuições, venho, perante esta honrosa 
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Casa de Leis, apresentar a seguinte Moção de Congratulação e Aplausos ao R7 Picerno Futebol 

Clube. Considerando que o R7 Picerno Futebol Clube foi fundado em 1º de abril de 2018, por um 

grupo de amigos com forte espírito de solidariedade e compromisso social, realizando ações como a 

entrega de ovos de Páscoa, festa para crianças, celebrações de Natal e a doação de cestas básicas. 

Considerando que, além das ações sociais, o grupo decidiu fortalecer os laços de amizade através do 

esporte, fundando assim o R7 Picerno Futebol Clube. Considerando que, ao longo dos seus seis anos 

de fundação, o R7 Picerno vem acumulando notáveis conquistas em diversos campeonatos e 

torneios, a saber: campeão da Copa Planalto nos anos de 2019, 21 e 23 (com a interrupção em 2020 

devido à pandemia); terceiro lugar no Campeonato Amador da Segunda Divisão de 2022, garantindo 

o acesso à Primeira Divisão; terceiro lugar no Campeonato Amador da Primeira Divisão de 2023; 

bicampeão da Copa RMC Ases em 2023 e 24, o maior campeonato da região. Considerando que o 

R7 Picerno é o único time da região a conquistar o título de campeão por dois anos consecutivos na 

Copa RMC Ases, destacando-se em 24, quando mais de dez times da Cidade participaram, sendo o 

R7 o único a representar Sumaré até as finais e sagrando-se bicampeão. Considerando que o R7 

Picerno tem se destacado e conquistado seu espaço com humildade e dedicação de toda a sua 

diretoria, demonstrando que a manutenção de um time competitivo e de qualidade exige muita 

organização e trabalho. Diante do exposto, apresento esta Moção de Congratulação e Aplausos ao R7 

Picerno Futebol Clube, parabenizando a todos os jogadores, diretoria e colaboradores por suas 

conquistas e pelo relevante trabalho realizado em prol do esporte e da comunidade de Sumaré. Ante 

o exposto, ouvido o Plenário e atendidas às formalidades regimentais, requeiro e fique constando da 

Ata desta Sessão Legislativa, a Moção de Congratulação ao R7 Picerno Futebol Clube”. Sala das 

Sessões, 6 de agosto de 2024. Vereador André da Farmácia e Vereador Raí Stein Sciascio. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 74/2024, de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação e Aplausos. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho 

à Mesa diretora, dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma regimental leia-se essa Moção de 

Congratulação e Aplausos para Marcos Roberto, Guarda Municipal aposentado do Município de 

Sumaré. Filho de João Roberto e Aurora Ilário Roberto, Marcos nasceu em 10 de outubro de 1960, 

em Paraguaçu (Minas Gerais). Em 1962, com 2 anos, veio para Nova Odessa. Antes de prestar o 

concurso para GCM, Marcos trabalhou nas empresas Toyobo do Brasil e também na 3M como 

torneiro mecânico até o ano de 1989, quando fez o concurso para a carreira de GCM. Em 29/1/90 

iniciou sua carreira na GCM de Sumaré passando a servir o Município até o mês de julho de 2024, 

em um total de 34 anos e 6 meses trabalhados. Marcos é casado com a Sra. Rosangela Rodrigues 

Roberto, pai de duas filhas (Silmara e Giane), tem sete netos e três bisnetos. Além de um exemplo de 

profissional, é um verdadeiro orgulho para sua família e amigos. Portanto, Sr. Presidente, por toda a 

dedicação e serviços prestado para a nossa população por esse grande munícipe, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que conste na Ata a referida Moção de Congratulação e 

Aplausos, e que seja entregue uma cópia deste Documento ao homenageado”. Sala das Sessões, 6 de 

agosto de 2024. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. A Moção de n. 75/2024 vai ficar para a próxima Sessão, 

por motivo da ausência do autor da Moção. André da Farmácia é o autor. Pergunto ao 1º Secretário 

se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, 

nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 
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Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de pedir para 

consultar aos membros para poder... Nobres Vereadores para passar para a Ordem do Dia direto. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Consulto o Plenário, o pedido do 

Vereador Sebastião Correa, passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem 

direta para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 

12h45. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Presidente, quero registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 6 de agosto de 

2024, às 12h48. Ordem do Dia, Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 

3/2024, autoria: Vereador João Maioral: “Concede título de Cidadão Sumareense ao Dr. Guilherme 

de Mattos Cesare Ponce”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Decreto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu... eu coloco em... eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Registrar o 

voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador 

André. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian 

Souza”: Excelência, eu gostaria de parabenizar o Vereador João Maioral por esse título de Cidadão 

Sumareense ao Dr. Guilherme de Mattos Cesare Ponce, que é um advogado conceituado da nossa 

Cidade, um jovem advogado, que veio crescendo a cada dia, a cada momento com muita 

honestidade, com muita seriedade. Hoje tem um escritório conceituado na nossa Cidade, de extrema 

relevância, um advogado ético, comprometido com todo o código de ética da advocacia e com 

respeito ao cidadão. É um grande orgulho ter o Dr. Guilherme na nossa Cidade de Sumaré. Vereador 

João, parabenizo V. Exa. por dar esse título de extrema importância, e parabéns ao Dr. Guilherme e a 

todos aqueles que compõem a sua história de vida e de luta. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação, né? Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Item 2, Item 3, Item 4 e Item 5 saem da 

Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, 

nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da 

palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a 

Sessão Ordinária do dia 6 de agosto de 2024 encerrada, às 12h51. Que todos vão em paz para as suas 

casas. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja 

ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 06 

de agosto de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


